# 2025年7月28日 星期— **中** 今日看点 **中**

## "豫"见上合 通达世界

## 媒体智库峰会代表行走中原大地点赞中国发展奇迹

部副主任赛义徳・迈赫

迪·巴尼塔巴的手机镜头

到清明上河园,媒体智库

代表们遍访多地历史古

中华文明所折服,亦对中

史场景'活'起来,将吸

文化。"尼泊尔联邦议会

众议院副议长英迪拉•拉

融合发展印象深刻。

多元灿烂,有文明的互鉴

河南安阳, 洹水之 壳、兽骨的文字,在光影 中显得愈发神秘,代表们 围簇在展柜旁专注猜测 着一笔一画的含义。

"延绵不绝的文明是 中国屹立于世界的重要 新德里智库和研究中心 主席罗宾徳・萨奇德夫 深深震撼:"这次参访给 我埋下一粒种子,回去 我要继续深入研究安阳 的历史与文化。"

每一种文明都是美 的结晶,每一处文化遗产 都标注创造之美。

作为中华文明的重 千年的历史积淀与文化 传承。郑州、洛阳、开封、 安阳四座古城,于悠悠岁 月间见证着历史发展和

洛阳城南,伊水河 畔,龙门石窟造像密集,

安阳林州,红旗渠纪

念馆内,俄罗斯圣彼得

堡国立经济大学中国研

究中心科学主任奥莉

加·米古诺娃在巨幅照

片《红旗渠通水庆典》前

驻足良久。

新华社郑州7月27日电 天地之中,大河之南,"豫"见上合,通达世界

7月23日至27日,在河南参加上海合作组织媒体智库峰会的多国代表分赴郑州、洛阳、安阳、开封等地参访,在中原 大地领略中华文明华彩,聆听拼搏奋进故事,触摸经济发展脉动。代表们盛赞中原大地传统与现代交织的魅力与活 力,期待将更多笔触和镜头投向友谊与合作的生动实践,讲好"上合故事",弘扬"上海精神",为共建上合美好家园贡



与会代表在商丘鱼灯展位留影 新华社发



"红旗渠彰显了中 国人对生命、对自然的 一种坚韧态度。"她说, 红旗渠深刻体现出中华 无族 团结一心、众志成 服众多困难。

盖如云。

时隔一年再度造访 兰考,阿联酋国际问题 专家纳吉拉,阿扎鲁尼 他为这片土地带来了巨 大改变,非常值得敬

音乐小镇了解民族乐

熟知中国历史文化 的亚洲研究和翻译中心 创始人、主任艾哈迈德• 穆斯塔法对焦裕禄早有 城战胜困难的文化传 了解,参访途中还主动 统,而上合组织国家如 为同行的外宾答疑解 果团结在一起,也能克 惑。他说,焦裕禄精神 为中国共产党人提供了 林州向东南200余 精神力量和现实启示。 公里,九曲黄河在兰考县 这种英雄精神至今仍在 拐出最后一道弯。在县 激励着中国人民砥砺前 城东北角的广场上,一 行,并取得脱贫攻坚、经 棵泡桐树高大挺拔,华 济社会快速发展等历史 性成就。





与会代表在峰会会场欣赏拓印 新华社发



与会代表与工作人员留影 新华社发

60多年前,被命名为 "东方红"的中国首台自主 生产的履带式拖拉机在洛 阳第一拖拉机厂(一拖)问 世,拉开中国农业机械化的 序幕;60多年来,中国一拖 集团有限公司研发出无人 驾驶拖拉机、自动辅助驾驶 系统等产品谱系,给农业现 代化插上科技的翅膀——

专为大型农场重负荷 作业设计、提供更清洁的排 步入公司的产品展区,各 式拖拉机令代表们目不 暇接。当讲解员邀请大 家上车体验时,不同功能 型号的拖拉机前迅速排

卡塔尔半岛媒体集团 执行总裁顾问萨拉赫丁• 阿卜杜拉表现出浓厚兴 趣,详细询问每款拖拉机 的性能。当得知部分机型 已出口至东欧、中亚和东 介绍自己亲眼看到的河南 南亚,甚至还有为特定国 家定制的型号时,来自苏 丹的他立刻追问:"什么时 候能开到苏丹的土地上?"

农业国,非常需要来自中 国家与中国在农业领域有图景。

着广阔的合作前景。"

纱穿梭于自动化纺机之

曼·阿拉夫一路紧跟工作 者,我渴望了解更多信息 并且需要核实事实。"阿拉 天况,她准备与一扁又草 工业发展,希望让更多读 者了解中国奇迹般的经济 社会发展。

融通历史,照鉴未 他表示家乡苏丹是个来。行走在广袤的中原大 地,"上合大家庭"的真诚 国农业大省河南的宝贵经 友谊已悄然汇聚,迎接着 验。"自然资源丰富的非洲 未来更为广阔光明的合作

### 记者手记

## 上合组织媒体智库峰会传出的那些"声音"……

夏腹地,盛夏流火。正在河南郑州 举行的上海合作组织媒体智库峰会 气氛如火如荼。这场峰会吸引来自 上合组织成员国、观察员国、对话伙 伴的近200家媒体、智库、政府机构 及国际和地区组织的400余位中外 嘉宾出席。汇聚与会者心声的团结、 交流、合作、发展、互鉴、共赢之音在 会场流淌,给记者留下深刻印象。

这里有团结一心应对挑战的

这是塔斯社社长安德烈·孔德拉绍 夫25日在峰会全体会议发言中引

我们的精神。"孔德拉绍夫说,尽管 世界动荡不安、挑战迭出,上合组 织媒体智库依然能保持团结和交 流、始终弘扬"上海精神",共同回

在他看来,"上海精神"是指导上 合组织及媒体合作的鲜活哲学。媒 体应当成为促进各国人民相互理解、 信任与亲近的积极力量,为世界奏响 美妙的"多声部合唱"。

26日赴河南林县的红旗渠参 访过后,土耳其亚太研究中心专家 塞尔丘克·乔拉克奥卢告诉记者, "这是中国历史上团结一心的一 个奇迹工程"。在他看来,红旗渠 精神和"上海精神"有着相似之 处,"都是为了追求发展和繁荣,

为了让人们过上更好的生活,只 要我们团结在一起,就能克服困 难和挑战,实现目标"。

文化与特产展示区,与会嘉宾们饶 有兴致地体验中国传统服饰、汉字 拓印、香包制作……其中非遗中医 展台前排队的人格外多。只见一 位中医正为俄罗斯记者问诊把脉, 旁边一位身着白大褂的"洋大夫' 一边用英语做翻译,一边熟练地为 其他问诊者做针灸治疗

南学习中医和中国文化的约埃尔· 名"。他来华已有十年,目前是郑 州一家中医院的医师,还开设自媒 体账号分享学中医的体会,积极推 广中医药文化。

地道的河南话、娴熟的针灸手 法,瓦尔克的出现吸引了峰会现场不 少人关注。"这两天在峰会现场已给 100多人号过脉了。"他告诉记者。

谈到此次上合组织媒体智库 峰会,瓦尔克说:"媒体的职责是传 播信息,就像我喜欢宣传中医…… 好的信息和优秀文化都需要传播 和交流。"在他看来,中医的理念是 通过协调人体五脏六腑、实现整体 平衡,而媒体报道也应该促进合作

这里还有不断深化合作的呼声。

"每次从中国返回后,我 都要撰写文章介绍中国。伊 朗民众非常关注中国的发展 模式和现代化成就,我们希望 能通过合作,学习借鉴中国的 经验。"伊朗迈赫尔媒体集团 首席执行官穆罕默德 · 迈赫 迪·拉赫马提告诉记者,此次 到郑州参加峰会是他第三次

"一带一路"倡议。"上合组织大家 庭中的很多国家也是共建'一带一 路'倡议的重要参与国,这让彼此 之间联系更紧密、合作更务实。作 为媒体人,我特别愿意加大对'一 带一路'合作的报道,让伊朗企业 更多了解中国这一倡议,更多参与 区域务实合作。

24日在河南宇通客车公司,与 会嘉宾代表纷纷试乘无人驾驶客 车,了解中国新能源汽车的发展历 程以及中国绿色制造的技术优势和 理念。这家企业在巴基斯坦、哈萨 克斯坦等上合组织成员国合作办 厂,为当地引入新能源汽车技术。

"这是一家真正的绿色工厂。 巴基斯坦互联新闻社社长穆罕默 德·阿克迈勒·汗说,宇通客车是巴 基斯坦人喜爱的通勤工具,此次参 观了解车辆的制造过程更是让他 深受震撼。"试问谁不喜欢这样的 合作伙伴?哪个国家不想拥有这

## 2024—2025学年 全球发明大会 中国区全国总决赛 在郑州开幕

本报讯(记者 王际宾 王世瑾/文 马健/图) 7月27日,2024—2025学年全球发明大会中国 区全国总决赛在郑州国际会展中心开幕,中国 人民对外友好协会副会长沈昕、市长庄建球出

牙买加、利比亚、阿根廷、英国、丹麦等国家 驻华使节及阿拉伯国家联盟驻华外交官,中国 社会工作联合会会长陈存根,中央纪委国家监 委驻中央外办纪检监察组副组长刘斌,中国友 好和平发展基金会秘书长徐赐明,工业和信息 化部火炬中心副主任何年初,中国青少年宫板 会会长吴峥岚、副会长张玉勋,省委外办主任 梁杰一、副主任李洪涛,省科学院院长徐红星 市领导宋书杰、马志峰、郝伟等出席

沈昕在致辞中表示,中国人民对外友好协 会是我国从事民间外交的全国性人民团体,其 发起成立的中国友好和平发展基金会主办的全 球发明大会中国区竞赛活动,不仅是一场青少 年科创发明的盛宴,更是一座联通世界、促进中 外青少年友好交流的桥梁。期待赛事能够成为 广大参赛选手在探索科技和发明创造道路上的

重要的中心城市、国家历史文化名城、国际性统 合交通枢纽城市,是国家中部地区先进制造业 基地、商贸物流中心、对外开放门户、区域性科 技创新高地。当前,我们正深入贯彻习近至 总书记关于河南及郑州工作的重要论述,坚定 不移扩大高水平对外开放,推动国家中心城市 现代化建设和高质量发展不断迈上新台阶。 球发明大会中国区全国总决赛连续三届在郑

举办,本届参赛人数和赛事规模再创

发明作品,让世 年的创新力量。

交流。

开幕式后, 庄建球与中国 友好和平发展 基金会理事长 李希奎等嘉宾 举行会谈,就 进一步加强务 实合作深入沟通

## 向世界讲好"郑州故事"



当上海合作组织媒体智库峰 会的智慧闪耀郑州,全球发明大会 中国区总决赛的集结号在此吹响, "亲情中华·中国寻根之旅"夏令营 河南集结营开启中原寻根之旅,中 原(国际)跨境电商产业学院揭牌 为商贸赋予新动能,第二十一届中 日地方交流促进研讨会架起沟通 外开放门户功能和空陆数海"四路 加强对外交流合作,培育重 新桥梁……一幅活力四射的开放 协同"优势,持续提升对全球资源 大国际会议和国际影响力 图景在绿城大地磅礴展开。

性会议、一项项出新出彩的文旅经 水平,进一步畅通国际要素循环渠 际竞争力、国际影响力、国际 贸活动、一次次实实在在的跨境合 道,深化规则、规制、管理、标准等 成长力、国际吸引力、国际支撑 作在郑州接连举办,面向世界持续制度型开放,营造一流营商环境,力,努力在提升郑州城市能级和 讲好"中国故事""河南故事""郑 州故事",为高质量扩大对外开放 水般奔流。 不断注入强劲动力,全面展现了国

家中心城市现代化建设的生机与

开放之路怎么走? 创新工作 思路、完善工作机制是关键。享 开放之机,走共赢之路,郑州同样 要在全省发展大局中"挑大梁、走

化活动与务实的跨境合作,清晰记 建设征程上的坚定步履。面向未 市,我们要积极融入"一带一路"建 设,以提升国际化水平为目标,以 深化对外交流合作为重点,持续聚 焦"枢纽+开放"优势,在融入服务 全国统一大市场的同时,发挥好对 要素的吸附和配置能力,复制推广 强的文化、科技、文旅等活 一场场中外嘉宾云集的国际 "双枢纽"模式,不断提升开放发展 动品牌,进一步增强城市国 让全球人才、资本、技术在此如活

每一次在国际舞台亮相,都是 我们共同期待!

给城市发展"攒经验值";每一次国 际盛会的举办,都是对城市治理能 力、服务水准与国际视野的重大锤 炼。从志愿者的专业服务到多语种 标识的精准指引,从高效安全的保 障体系到包容多元的文化氛围,郑 州在每一次亮相中都淬炼着国际化 都市的必备品格。这种潜移默化的 提升,正让郑州这座千年古都焕发 出自信、从容、大气的崭新气象。

格局打开,未来已来。 越发展越开放,越开放越发 展。以一系列文旅经贸活动、国际 性会议、跨境合作的举办为契机, 我们要趁势而上,以每一次握手 为桥,每一场合作做阶,充分发 挥一系列国际活动品牌效应, 国际化水平上迈出更大步伐。

越来越有国际范儿的郑州,让

责编:孙友文 编辑:王一品 美编:王小羽 王艳 校对:溯者

来自郑州的选手在调试他们

发明的自动垃圾清扫船